激活红色资源"法治密码"

上海发布第一批红色法治文化路线

□ 见习记者 陈姝楠

本报讯 近日,上海红色文化季 "法润初心·红色法治" 法治宣传活动在 中共四大纪念馆隆重举行。记者获悉, 活动现场发布第一批上海市红色法治文

为激活红色资源"法治密码",推 动红色法治建设活起来、润起来,助力 建设更高水平的"法治上海",上海市 法宣办、上海市司法局联合市委办公 厅、市委宣传部、市委党史研究室组织 开展首批上海市红色法治资源名录认定 工作, 推出了首批上海市红色法治资源 名录。记者了解到,第一批上海市红色 法治文化路线包括李白烈士故居、内山 书店、曾联松故居、鲁迅故居、中共四 大纪念馆暨国旗教育展示厅、今潮8弄 和 1925 书局等承载着革命历史与法治 精神的地标,将红色法治资源转化为可 触摸、可感知的文化体验。

活动现场,上海市红色法治资源宣 讲团成员代表生动讲述了黄浦区、静安 区、虹口区、杨浦区及徐汇区代表性红 色点位背后蕴藏的法治历史故事, 由虹 口区司法局和中共四大纪念馆精心编排 的红色法治情景剧《广吉里》也在现场 上演,该剧以1925年中共四大在虹口 淞沪铁路旁石库门建筑"广吉里"召开 的真实历史为背景, 以艺术形式再现革 命岁月中对公平正义的不懈追求与对法 治理想的坚定信念。

与此同时,"红蕴法治、星火传承"志 愿服务项目正式启动。该项目将依托虹 口丰厚的红色法治资源,培育一批"懂历 史、通法律、善传播"的复合型志愿者,通

过巡回宣讲、citywalk、线上线下融合传 播等多元化方式开展普法宣传, 让红色 法治文化走向大众、走近生活。

上海作为党的诞生地,将持续保护 好、利用好、传承好红色法治资源,讲好 红色法治故事,进一步激发红色法治文 化的价值塑造、精神支撑和铸魂育人的 功能,努力打造习近平文化思想最佳实 践地,谱写上海红色法治文化新篇章。

本次活动由上海市司法局、市法宣 办主办, 虹口区依法治区办、虹口区司 法局、中共四大纪念馆承办。





崇明公安"夏季行动"护航企业发展

□ 记者 季张颖 通讯员 施大为

本报讯 近日,上海市公安局崇明 分局建设派出所结合"夏季行动",组 织民警来到辖区企业开展安全生产走访 和反诈宣传,全力筑牢企业夏季生产安

全防线。民警细致排查了企业存在的安 全隐患,并督促企业负责人落实主体责 任。同时,结合近期高发新型电信网络 诈骗案例,民警面对面向企业员工剖析 新型诈骗手法,传授实用防骗技巧,切 实增强员工安全防范意识和能力。

向拒不申报财产当事人说"不"

上海二中院开展夏季专项执行行动

本报讯 为持续加大对规避执行 抗拒执行行为的打击力度,上海市第二 中级人民法院于近日对6起违反财产报 告制度的案件当事人采取惩戒措施,共 拘留被执行人 4 名,实现 1 起案件全额 执行完毕,1 起案件达成分期付款执行 和解协议的良好效果,这也是继6月整 治违反限消令行动后,上海二中院开展 的又一次夏季专项执行行动。

2023年9月,蒋某通过抵押房产的方 式向徐某借款120万元,期限6个月。后因 蒋某未按月支付利息,在借款到期后也 未按约返还借款本金,徐某向仲裁委申 请仲裁。仲裁裁决作出后, 蒋某依然未履 行支付义务,徐某向法院请强制执行。

今年1月15日,上海二中院立案 受理并向蒋某居住地送达了执行通知和 财产报告令,但蒋某依然置若罔闻。

7月9日下午,上海二中院执行法 官通过精准布控,找到被执行人蒋某,以 拒不申报财产为由对其采取了拘留措

施。经一夜的反省,蒋某深刻认识到自己 的违法行为,表示愿意以分期付款方式 偿付债务,并与徐某达成执行和解协议。

在另一起案件中, 张某 2023 年 8 月因偷逃关税被海关行政处罚,但逾期 未履行处罚义务。2024年6月,上海 二中院作出裁定, 向张某追缴等值价款 的剩余款项 112 万余元, 但张某依然未 履行。该案进入执行程序。

执行中, 张某既不履行付款义务也 不申报财产。近日,上海二中院对张某采 取了司法拘留措施。拘留期间,张某写下 具结悔过书,深刻认识到拒不申报财产 的违法性,并表示将如实申报财产,想尽 一切办法筹钱缴纳执行款。

上海二中院表示, 财产报告制度对 于破解"执行难"、保障当事人权益、 维护司法权威和构建诚信社会等具有重 要意义, 拒绝报告、虚假报告或者无正 当理由逾期报告财产情况的行为都将面 临法律的严惩。下一步,上海二中院将 持续加大对违反财产报告制度的惩戒力 度,保障当事人的胜诉权益。

保障服刑人员未成年子女合法权益

宝山检察开展专项法治教育活动

□ 见习记者 王葳然

本报讯 为切实保障服刑人员未成 年子女的合法权益,近日,宝山区检察 院第一检察部联合高境镇司法所举办了 一场主题为"远离校园欺凌与家庭暴 力"的专项法治教育活动。

面对这群内心可能敏感不安的孩 如何打开心扉、传递知识是关键。 "被抢走文具盒" "因为父母坐牢被嘲 笑孤立"……课堂上,检察官助理赵辉 以大量贴近孩子日常生活的真实案例作 为切人点,揭开了校园欺凌的"隐形面 "欺凌远非肢体冲突那么简单,

言语侮辱、强索财物、刻意排挤等。" 赵辉在课上讲道, "只要满足'故意、 反复、让你难受'三个核心特征,同样 是必须被正视的霸凌行为。"

"如果同学抢你作业抄,算不算欺 凌?"活动现场还通过情景模拟,让孩子 们学会运用法律标尺去衡量身边行为, 识别潜在危险。"首先,在确保自身安全 的前提下,向家长、老师或相关机构求 助;其次,注意留存证据,保持自信态度, 不助长欺凌气焰。"此外,赵辉也呼吁在 场家长重塑健康家庭观念,提升法律意 识与道德修养,构建平等、尊重的亲子关 系,切实履行监护职责。

松江佘山模拟法庭开庭

"小法官"变身暑期安全守护者

□ 记者 陈颖婷

本报讯 日前,松江区佘山镇高家 社区居委会联合佘山镇司法所、佘山法 庭举办了一场别开生面的小学生暑期安 全模拟法庭活动。通过沉浸式法治教 育,让安全意识和法治观念深植童心。

活动现场,按照真实法庭布局搭建 的模拟法庭庄严肃穆。"审判长" "被告""代理人""证人"等角 色均由孩子们扮演, 各就其位。

此次模拟法庭选取了与小学生暑期

安全密切相关的案例——未成年人私自 下河游泳溺水引发责任纠纷。在庭审过 程中, "审判长"敲击法槌把控庭审节 奏, "原告""被告""证人"或表达 立场或描述现场,"代理人"据理力争 维护"当事人"权利。台下的观众们也 都被精彩的庭审深深吸引, 仿佛置身于 真实的法庭之中。

通过这场模拟庭审, 孩子们直观地 了解了法庭审判的程序和法律的威严, 也明白了在暑期生活中可能面临的各种 安全风险以及相应的法律责任。

网络拍卖平台查阅拍卖信息,包括标的物详情、竞买公告、竞买须知等,并向拍卖辅助 机构咨询了解详情,预约现场看样,在规定时间内办理网上报名并支付保证金。委托代 理竞买人, 联合竞买人, 优先购买权人须事先通过辅助机构向法院提交审批材料, 经法 院确认后再到网络拍卖平台报名参拍。

网络拍卖平台网址:公拍网www.qpai.net;淘宝网:www.taobao.com;京东网:www.jd. com; 人民法院诉讼资产网:www.rmfysszc.gov.cn; 中国拍卖行业协会网:www.caa123. org.cn;工行融e购:https://gf.trade.icbc.com.cn;北京产权交易所(www.cbex.com.cn)。

拍卖标的:被执行人鹏起科技发展股份有 限公司持有的成都宝通天宇电子科技有限 公司出资额为人民币 2550 万元 (占比 51%) 的股权

起拍价:645万元 评估价:11,506,634.16元

拍卖平台:淘宝网

拍卖时间: 2025 年 8 月 4 日 10 时起至 2025年8月7日10时止(延时除外)

拍卖辅助机构:上海长城拍卖有限公司 联系人: 钱女十 021-62668899

沈先生 13524714905

特别告知:标的物以实物现状为准,法院不承担标的物的瑕疵担保责任。